

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 61 * Date: 20.12.2024, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

સંસદમાં ઘડકામુક્કી પર શિવરાજે કહ્યું- રાહુલે ગુંડાગીરી કરી : કોંગ્રેસે કહ્યું- અદાથી-આંબેડકર પરથી ધ્યાન હટાવવાનું પડયંત્ર



સંસદમાં થયેલી ઘડકામુક્કીની ઘટનાને લઈને કોંગ્રેસ અને ભાજપ બંનેએ પ્રેસ-કોન્ફરન્સ કરી હતી. કોંગ્રેસ હેડક્વાર્ટર ખાતે રાહુલ ગાંધી અને કોંગ્રેસ-અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ કહ્યું હતું કે અમે શાંતિપૂર્ણ વિરોધ કરવા આવ્યા હતા, પરંતુ ભાજપે મસલ પાવર બતાવ્યો. અદાણી

જેવા મહત્વના મુદ્દા પરથી ધ્યાન હટાવવાની આ તેમની રીત છે. એ જ સમયે કેન્દ્રીય મંત્રી શિવરાજ સિંહે બીજેપી હેડક્વાર્ટરમાં પ્રેસ-કોન્ફરન્સ કરી અને કહ્યું હતું કે જો ખડગે-રાહુલ માફી માગવા માગતા ન હતા તો તેમણે પ્રેસ-કોન્ફરન્સ કેમ કરી. તેમનો ધમંડ દેખાય છે.

આજે સંસદમાં જે બન્યું એની કલ્પના પણ કરી શકાતી નથી. કોંગ્રેસે ગુંડાઓ અને કુસ્તીબાજોને સંસદમાં મોકલ્યા છે. હકીકતમાં બીજેપી સાંસદ પ્રતાપ સારંગીએ સવારે આરોપ લગાવ્યો હતો કે રાહુલે તેમને ધક્કો માર્યો હતો, જેના કારણે તેમને માથામાં ઈજા થઈ હતી. પાર્ટીના અન્ય

સાંસદ મુકેશ રાજપૂતે પણ રાહુલ પર આવો જ આરોપ લગાવ્યો હતો. જોકે રાહુલે આ અંગે કહ્યું હતું કે બીજેપી સાંસદોએ તેમને સંસદમાં જતા રોક્યા, ધમકાવ્યા અને ધક્કો માર્યો. ગુરુવારે સવારે સંસદમાં 'દ.ઠ.' છ. બ્લોક આંબેડકર પર શાહના નિવેદન સામે

વિરોધ કરી રહ્યો હતો. આ દરમિયાન ભાજપ અને વિપક્ષના સાંસદો સામસામે આવી ગયા હતા. અહેવાલો અનુસાર, આ ઘટના પછી જ ઘડકામુક્કી શરૂ થઈ ગઈ હતી. આ ઘટના બાદ ભાજપના સાંસદ અનુરાગ ઠાકુર અને બાંસુરી સ્વરાજે રાહુલ વિરુદ્ધ હેઈ નોંધાવી છે.

આતંકવાદ સામે ભારતીય સૈન્યનું મોટું ઓપરેશન, જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૫ આતંકી ઠાર માર્યા, ૨ જવાન ઘાયલ



જમ્મુ-કાશ્મીરમાં સુરક્ષા દળોએ આજે (૧૯મી ડિસેમ્બર) સવારે એક મોટું ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું. કુલગામ જિલ્લાના કાદર વિસ્તારમાં થયેલા આ આતંકીઓએ સુરક્ષા દળો પર ભારે ગોળીબાર શરૂ કરી દીધો હતો. ચિનાર કોર્પ્સ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ 'ઇ' પર પોસ્ટ કરી માહિતી આપી છે. જેમાં લખ્યું કે, 'કુલગામના કાદરમાં ૧૯મી ડિસેમ્બરે આતંકીઓ હોવાની માહિતી મળી હતી. ભારતીય સેના અને જમ્મુ અને કાશ્મીર પોલીસ દ્વારા કાદર, કુલગામમાં સંયુક્ત ઓપરેશન શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઓપરેશનમાં સુરક્ષા દળોએ પાંચ આતંકીઓને ઠાર માર્યા છે. એકાઉન્ટર દરમિયાન બે જવાનો ઘાયલ થયા છે અને તેમને તબીબી સારવાર માટે લઈ જવામાં આવ્યા છે.

આતંકીઓએ સુરક્ષા દળો પર ભારે ગોળીબાર શરૂ કરી દીધો હતો. ચિનાર કોર્પ્સ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ 'ઇ' પર પોસ્ટ કરી માહિતી આપી છે. જેમાં લખ્યું કે, 'કુલગામના કાદરમાં ૧૯મી ડિસેમ્બરે આતંકીઓ હોવાની માહિતી મળી હતી. ભારતીય સેના અને જમ્મુ અને કાશ્મીર પોલીસ દ્વારા કાદર, કુલગામમાં સંયુક્ત ઓપરેશન શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઓપરેશનમાં સુરક્ષા દળોએ પાંચ આતંકીઓને ઠાર માર્યા છે. એકાઉન્ટર દરમિયાન બે જવાનો ઘાયલ થયા છે અને તેમને તબીબી સારવાર માટે લઈ જવામાં આવ્યા છે.

૬૦૦૦ કરોડનું કૌભાંડ અને ૧૪૦૦૦ કરોડની વસૂલી... ભાગેડુ વિજય માલ્યા હવે ખુદ ન્યાય માગવા મજબૂર

કેન્દ્રીય નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે બુધવારે (૧૯મી ડિસેમ્બર) જાહેરાત કરી હતી કે, 'ઈડીએ છેતરપિંડી સંબંધિત અલગ-અલગ કેસોમાં ૨૨ હજાર કરોડ રૂપિયા વસૂલ કર્યા છે. જેમાં ભાગેડુ વિજય માલ્યા પાસેથી ૧૪,૧૩૧ કરોડ રૂપિયાની વસૂલાતનો પણ સમાવેશ થાય છે.' નાણામંત્રીની આ જાહેરાત બાદ કિંગફિશર એરલાઈન્સના પૂર્વ વડા ન્યાય



માગવા મજબૂર થયો છે. ભાગેડુ વિજય માલ્યાએ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ 'ઇ' પર પોસ્ટ કરી લખ્યું કે,

'૩૦૮ રિકવરી ટ્રિબ્યુનલે કિંગફિશર એરલાઈન્સ (કેએફઆઈ)ની લોનનું મૂલ્ય ૬,૨૦૩ કરોડ રૂપિયા આંક્યું હતું, જેમાં ૧,૨૦૦ કરોડ રૂપિયાના વ્યાજનો સમાવેશ થાય છે. નાણામંત્રીએ સંસદમાં જાહેરાત કરી હતી કે ઈડી દ્વારા ૬,૨૦૩ કરોડ રૂપિયાને બદલે રૂ. ૧૪,૧૩૧ કરોડ રૂપિયા વસૂલવામાં આવ્યા છે અને હું હજુ પણ આર્થિક ગુનેગાર છું. જ્યાં સુધી ઈડી અને બેન્ક

કાયદેસર રીતે સાબિત નહીં કરે કે તેઓએ કેવી રીતે બમણાથી વધુ લોન વસૂલ કરી છે, હું રાહતનો હકદાર છું, જેના માટે હું પ્રયત્ન કરીશ.' વિજય માલ્યા એક સમયે 'કિંગ ઓફ ગુડ ટાઈમ્સ' તરીકે જાણીતા હતા. તેના પર ભારતીય બેન્ક પાસેથી લગભગ ૮૦૦૦ કરોડ રૂપિયાની લોન લેવા અને તેને પરત ન કરવાનો આરોપ છે. વર્ષ ૨૦૧૬માં દેશ છોડ્યા બાદ તે બ્રિટનમાં રહે છે. ભારતીય એજન્સીઓ સતત તેના પ્રત્યાર્ષજની માંગ કરી રહી છે. માલ્યાના આરોપો પર ઈડી અથવા ભારતીય બેન્ક તરફથી હજુ સુધી કોઈ પ્રતિક્રિયા આપવામાં આવી નથી. જો કે, આગાઉ ઈડીએ ઘણાં કાર્યો હાથ ધર્યાં છે. તે વિજય માલ્યાની મિલકતો જપ્ત કરવામાં આવી હતી અને તેની હરાજ કરવામાં આવી હતી, જેમાંથી રિકવરી કરવામાં આવી હતી. માલ્યાનું આ નિવેદન એવા સમયે આવ્યું છે જ્યારે તેની સામે ભારતીય અદાલતોમાં ઘણાં કેસ ચાલી રહ્યા છે. તેમના નિવેદનથી કાનૂની વિવાદ વધુ ઘેરો બને તેવી શક્યતા છે.

અમદાવાદથી વિદેશ જવું મોંઘુ, મુંબઈ-દિલ્હીથી જશો તો ૨૦થી ૨૫ હજારનો થશે ફાયદો

અમદાવાદના સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ ખાતે મોટે ઉપાડે નવી ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટ તો શરૂ કરાય છે પણ ખૂબ જ ટૂંકા સમયમાં તેના શટર પણ પડી જાય છે. અમદાવાદથી ડાયરેક્ટ ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટ બંધ થવાનું મુખ્ય કારણ ઊંચું ભાડું છે. વાત એમ છે કે, અમદાવાદથી સીધી ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટમાં જતા મુસાફરોએ જે ભાડું ચૂકવવું પડે છે તેના કરતાં ઓછા ભાડામાં



વાયા મુંબઈ કે દિલ્હીથી વિદેશ જઈ શકાય છે. અંદાજે રૂપિયા ૩૦ હજાર જેવી રકમ બચતી હોવાથી મોટાભાગના લોકો એ જ રસ્તો અપનાવે છે અને તેના કારણે અમદાવાદ એરપોર્ટથી ડાયરેક્ટ ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટના પૂરતા પ્રવાસીઓ મળતા નથી. એરલાઈન્સના વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે અમદાવાદથી ડાયરેક્ટ ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટમાં જવાને બદલે મુંબઈ-દિલ્હી થઈને જવામાં

મુસાફરોને ૩૦ થી ૪૦ ટકાની બચત થાય છે. દ્રશ્યંત તરીકે સમજાવે તો, અમદાવાદ એરપોર્ટથી ટોરન્ટો અભ્યાસ માટે જતાં વિદ્યાર્થીઓએ એર ઈન્ડિયાની ફ્લાઈટ માટે રૂ. ૭૧ હજાર બેઝ ફેર અને ૧૮ ટકા ટેક્સ એમ મળીને રૂપિયા ૮૩,૭૮૦ ચૂકવવા પડે છે. બીજી તરફ મુંબઈથી કેનેડા રૂપિયા ૩૮ હજારના બેઝ ફેર અને ૧૮ ટકા ટેક્સ સાથે કુલ રૂપિયા ૪૪,૮૪૦ ચૂકવવાના થાય છે. હવે આ

ભાડામાં અમદાવાદ-મુંબઈનું એરફેર ઉમેરવામાં આવે તો વધુમાં વધુ રૂપિયા ૫૦ હજાર ચૂકવવા પડે. મતલબ કે, વાયા મુંબઈ ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટના ભાડાથી ૩૩ હજાર ઓછું ભાડું ચૂકવીને કેનેડા જઈ શકાય છે. આ જ રીતે દિલ્હીથી કેનેડા જવાના પર હજાર બેઝ ફેર અને ૧૮ ટકા ટેક્સ મળીને કુલ રૂપિયા ૬૧,૩૮૦ ચૂકવવા પડે છે. તેમાં દિલ્હીની ફ્લાઈટનું રૂપિયા ૬ હજાર ભાડું ઉમેરો તો રૂપિયા

૬૭ હજાર ભાડું થાય. આમ, કુલ રૂપિયા ૧૭ હજાર રૂપિયાનો ફાયદો સીધી ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટની સરખામણીએ થાય છે. ગુજરાતમાંથી વિદેશ જતાં વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યામાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. આ સ્થિતિનો લાભ લેવા એરલાઈન્સ પણ કૂદી પડે છે. જેના કારણે અમદાવાદ એરપોર્ટમાં ડોમેસ્ટિક-ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટ વચ્ચે હરીફાઈ શરૂ થઈ ગઈ છે. ૩

સુહાગરાતે દુલ્હને કરી અજીબ ડિમાંડ:વરરાજાને બીયર, ગાંજો અને બકરીનું માંસ લાવવા કહ્યું; પરિવાર પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યો

ઉત્તર પ્રદેશના સહારનપુરમાં એક ચોકવાનરી ઘટના સામે આવી છે, જ્યાં લગ્નની રાત્રે એક દુલ્હને ખુલ્લેઆમ બિયર અને ગાંજાની માંગણી કરી હતી. આ સાંભળીને વરરાજાના પગ નીચેથી જમીન સરકી ગઈ. જ્યારે તેણે તેના પરિવારના સભ્યોને આખી વાત કહી તો મામલો પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યો. પોલીસ હવે બંને પક્ષો વચ્ચે સમાધાન કરાવવા પ્રયાસ કરી રહી છે. દુલ્હન લુધિયાણાની રહેવાસી હોવાનું કહેવાય છે. આ મામલો જૂના શહેરની એક વસાહતનો છે. વરરાજાએ તેના પરિવારને કહ્યું કે,

દુલ્હનની માગ માત્ર બિયર સુધી સીમિત નથી, પત્નીએ કહ્યું કે બિયર લાવવાની સાથે ગાંજો પણ લાવવો જોઈએ. આ પછી માગ વધી અને તેણે બકરીનું માંસ પણ લાવવાનું કહ્યું. આ બધું સાંભળીને પતિને નવાઈ લાગી. શરૂઆતમાં આ ઘટનાને લઈને પરિવારમાં ઝઘડો થયો હતો, પરંતુ વરરાજાના પક્ષે જરા પણ વિલંબ કર્યા વિના મામલો પોલીસ પાસે લઈ ગયા હતા. જ્યારે મામલો પોલીસ સુધી પહોંચ્યો તો પોલીસકર્મીઓ પણ આશ્ચર્યચકિત થઈ ગયા. પોલીસે લાંબા સમય

સુધી બંને પક્ષોને સમજાવવાનો પ્રયાસ કર્યો, પરંતુ કોઈ પરિણામ આવ્યું ન હતું. માહિતી મળતા આસપાસના લોકો પણ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા. બંને પક્ષોએ એકબીજા પર આરોપ લગાવ્યા પોલીસ સ્ટેશનમાં બંને પક્ષોએ એકબીજા પર આક્ષેપો કર્યા હતા. જ્યારે કન્યા પક્ષે કહ્યું કે, જો યુવતીએ તેના પતિ પાસેથી કોઈ માંગણી કરી હોય તો તે તેમની વચ્ચેનો મામલો છે અને પરિવારના સભ્યોએ તેમાં ભાગ ન લેવો જોઈએ. પતિએ કહ્યું કે તે બીયર, ગાંજા અને માંસનું સેવન

કરતી મહિલા સાથે રહેવા માંગતો નથી. થઈ જેન્ડરનો પણ આરોપ જ્યારે મામલો પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યો તો પતિએ પણ દુલ્હન છોડી ન હોવાનો આરોપ લગાવ્યો. છોકરાના પક્ષે પણ દુલ્હન પર થઈ જેન્ડર હોવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. આ બાબત વિસ્તારમાં ચર્ચાનો વિષય બની રહી છે. જોકે, બંને પક્ષકારોએ ફરિયાદ નોંધાવી નથી. આ પછી બંને પક્ષો પરસ્પર સંમતિથી ઘરે પરત ફર્યા હતા અને સંબંધીઓને બોલાવીને મામલો થાળે પાડ્યો હતો.

